

扫描二维码
关注本报APP

共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来

——论习近平主席亚洲文明对话大会开幕式主旨演讲

人民日报评论员

推进人类各种文明交流交融、互学互鉴，是让世界变得更加和谐、各国人民生活得更加美好的必由之路。

“共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来！”习近平主席在亚洲文明对话大会开幕式上发表的主旨演讲，为深化文明交流互鉴、共建亚

洲命运共同体贡献了中国智慧和中国方案，为各国齐心协力应对共同挑战、迈向美好未来提出了中国主张、发出了中国倡议，充分彰显了关注人类前途命运的天下情怀，充分体现了致力让人类文明光芒熠熠生辉的历史担当，引发国际社会广泛的共鸣和深入的思考。

习近平主席指出：“人类只有肤色语言之别，文明只有姹紫嫣红之别，但绝无高低优劣之分。”每一种文明都扎根于自己的生存土壤，凝聚着一个国家、一个民族的非凡智慧和精神追求，都有自己存在的价值。认为自己的人种和文明高人一等，（下转第四版）

中办国办印发《通知》

隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动

新华社北京5月19日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动的通知》，对庆祝中华人民共和国成立70周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，紧紧围绕隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，在全国城乡广泛开展形式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动，着重增强仪式感、参与

感、现代感，讲好中国故事，讲好中国共产党故事，讲好新时代中国特色社会主义故事，充分宣传展示中华人民共和国成立70年来特别是改革开放以来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验，突出宣传展示党的十八大以来党和国家事业取得的全方位、开创性历史成就，发生的深层次、根本性历史变革，激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，立足本职岗位作贡献，把爱国奋斗精神转化为实际行动，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

《通知》提出，要广泛开展各类

群众性主题宣传教育活动。一是学习体验活动。精心设计推出学习体验线路，引导干部群众就近就便开展实地考察、国情调研，观城乡新貌、看身边变化。二是主题宣讲活动。广泛组织开展百姓宣讲活动，以真人真事和真情实感，讲好履职敬业、追梦筑梦、奋斗圆梦的故事。举办系列论坛，围绕中华人民共和国成立70年来特别是党的十八大以来相关领域发生的巨大变化、取得的伟大成就进行主题宣讲。三是共和国故土活动。动员老战士、老同志、老专家、老教师、老劳模等讲述亲身经历，开展读主题图书、看主题影视剧活动，组织社区诗歌会和“时代新人说——我和祖国共成长”演讲比赛，讴歌英雄事迹，弘扬革命精神。四是

缅怀革命先烈活动。集中开展祭扫烈士墓、敬献花篮、宣读祭文、瞻仰遗物和继承先烈遗志宣誓活动，组织共产党员、共青团员、少先队员重温入党入党誓词。组织青少年暑期参加红色主题夏令营、体验营等，体验革命情怀，传承红色基因。五是先进模范学习宣传活动。评选表彰“新中国最美奋斗者”，组织干部群众深入走访慰问。六是同升国旗、同唱国歌活动。从现在到今年年底，每天早上7时，各级广播电台、电视台在主频率、主频道整点播放国歌。各级党政机关、人民团体、大型企事业单位、全国城乡社区和爱国主义教育基地等，国庆前后要举行隆重的升国旗仪式，在国庆长假期间要悬挂国旗。（下转第四版）

无创新 不新松

——来自新松机器人自动化股份有限公司的蹲点报告

本报记者 蒲若梅 张艾阳 金晓玲

应接不暇……

从被誉为“智能领域全球首个大型高端交流平台”的世界智能大会，到被公认为“世界工业贸易晴雨表”和“全球工业技术发展风向标”的汉诺威工业展，新松无一例外成为焦点，凭什么？

拥有全球最丰富的机器人产品线，产品覆盖智能制造全领域，为全球3000余家企业提供产业升级服务；被称为“中国机器人第一股”，市值跻身行业国际前三甲，企业品牌价值逾60亿元……诞生19年即实现裂变式成长，凭什么？

创新。
无创新，不新松！

创新源自基因—— “三无公司”站上行业制高点

2000年，不喜欢墨守成规、喜欢挑战的曲道奎带领团队初创企业时，没有资金，没有厂房，没有市场。

敢于创立“三无公司”，曲道奎并非盲目，而是有着足够的底气。

在他眼里，有没有这些并不重要，重要的是绝对不能没有创新的能力！“没有什么都是暂时的，新松最大的资本就是创新。”

脱胎于中科院沈阳自动化研究所的新松，一出生就带着强大的创新基因。（下转第二版）

我省超万户企业走上“云端”

3个项目成为国家工业互联网试点示范项目

“近年来，我省始终高度重视工业互联网发展，特别是在平台建设、试点示范项目等方面做了很多工作，沉淀效应已经逐步显现。”省工业和信息化厅有关负责人表示。

目前，沈鼓集团、大连冰山、禾丰牧业、大杨集团等一批重点企业，已建成研发、生产、销售一体化的信息管理平台，正逐步向工业互联网应用平台转化。同时，我省工业互联网政策体系逐步完善。省级工业互联网平台、省工业互联网试点示范工作也在进行之中，工业互联网发展基础逐步夯实。

“工业互联网是一个新话题，必须以培育试点为抓手逐步推广，积极推动工业互联网应用落地，逐步形成工业互联网发展的良好生态。”省工业和信息化厅相关负责人说，目前，东软集团基于工业互联网智能化远程运维服务平台、鞍钢矿业矿山工业互联网智慧生产平台、大连明汽车部件生产数字化网络集成创新应用3个项目入选国家工业互联网试点示范项目。沈阳机床产品全生命周期管理智能工业APP、大连英特工程仿真工业互联网APP等5个APP解决方案入选国家工业

互联网APP优秀解决方案。此前，我省还有7个项目入选国家制造业“双创”平台试点示范项目，5个项目入选国家制造业与互联网融合发展试点示范项目。2019工业互联网峰会仅发布了两项重大成果，其中一项便来自辽宁。由中科院沈阳自动化研究所研发的“软件定义的可重构制造平台测试床”受到业界关注。

今后，我省将在培育工业互联网平台、推动工业企业上云、推进企业开发工业APP等方面加大工作力度，让工业互联网引领老工业基地转型升级。

盘锦完善口岸开放功能打造北方新粮港

已成为北粮南运的重要枢纽。

为培育和发展粮食物流及加工新业态，盘锦市决定申建进境粮食指定口岸，并将其列入《政府工作报告》，作为“重实干、强执行、抓落实”专项行动重点任务强力推进。盘锦市成立了推进进境粮食指定口岸申建工作领导小组，明确了组织机构和工作职责，市委、市政府主要领导安排部署工作，每月组织召开一次调度会，及时解决申建工作中出现的问题。

盘锦海关作为盘锦进境粮食指

定监管场地建设领导小组的主要成员，多次召开会议，协调各建设单位，明确各自申报工作任务分解表。盘锦海关在加强人员培训的同时，完善检验检疫实验室建设。在海关总署和大连海关的支持和指导下，进境粮食配套设施建设实现了高水平配置、高速度推进。粮食专用筒仓、进境粮食专用堆存区、查验平台、实验室检测能力等基础设施配套齐全，完全具备封关运营的条件和功能。

2018年11月，盘锦港进境粮食

指定监管场地通过大连海关预验收，今年3月14日，顺利通过海关总署专家组的现场考核验收。

进境粮食指定监管场地正式启用，进一步完善了盘锦港口岸开放功能，为盘锦打造北方新粮港，实现高质量发展提供了有力支撑。今后，进口大豆可以直接在盘锦港卸船，节省了企业的物流和损耗成本，为盘锦粮食物流加工企业带来极大利好，仅中储粮和汇福粮油两大粮食加工企业每年就可节约成本约1.2亿元。

9月底前我省所有规上工业企业配管家

详见二版▶

本报融媒体作品《雷锋地图》在深圳文博会备受关注

详见二版▶

本报记者 侯永锋 王坤
不仅猛药去疴 还要釜底抽薪
全省纪检监察机关深化以案促改综述

管党治党不松劲，反腐不停步，治标更治本。

2018年以来，全省各级纪检监察机关立案31286件、处分26094人，移送检察机关913人。在保持高压反腐态势的同时，全省各级纪检监察机关注重延伸警示教育链条，聚焦典型案例“解剖麻雀”，总结普遍性特点和规律性成因，提出纪检监察建议，推动案发地区以案促教、以案促改、以案促建，持续净化修复政治生态，推动全面从严治党向纵深发展。

深化政治性警示教育 压实管党治党责任

“非洲大草原上，一群野牛在奔跑，最终被围猎捕杀的都是那些身体带病的野牛。我就是因为思想上病了，我才被围猎……”当听到铁岭市委原常委、宣传部原部长王志勇的忏悔，在场的领导干部唏嘘不已，警钟在每个人的耳畔敲响。

这是今年初本溪市开展政治性警示教育，集中组织市委、市政府领导和市直部门“一把手”观看警示教育片的一个镜头。

“关键少数”既是党的路线方针政策的执行者，也是一个地区政治生态的风向标。作为党员领导干部，必须提高政治站位，从案件中吸取教训。”本溪市纪委监委负责人表示。

开展政治性警示教育是我省加强政治建设的重要举措，是提高政治站位、践行“两个维护”的实际行动。今年4月，新任职省管干部警示教育培训班在省委党校开班。参加培训的200余名党员领导干部参观反腐倡廉展览馆、重温入党誓词，观看警示教育片，听省纪委监委负责同志作廉政警示教育辅导报告，从理想信念宗旨、政治纪律和政治规矩方面深入剖析近年来党员领导干部违纪违法典型案例，用身边事教育身边人，使党员领导干部对照党章不断校正思想坐标，增强不想腐的思想自觉。

将政治性警示教育落到实处，一级抓一级，层层抓落实。各級党委(党组)把开展政治性警示教育放在突出位置，党委(党组)书记积极履行第一责任人职责，班子成员认真落实“一岗双责”，不断推动政治性警示教育向党员全覆盖。

面对党风廉政建设和反腐败工作严峻复杂的形势，如何预防腐败、补齐“短板”，精准治疗成为摆在省财政厅党组与纪检监察组面前的一道必答题。

近年来，省财政厅发生了魏跃晖、金允坤严重违纪违法案件。目前，省纪委监委已处理省财政厅涉案人员6人。做做做深做好审查调查“后半篇文章”，以魏跃晖、金允坤等人严重违纪违法案件为反面教材，省财政厅组织开展了“揭疤问短、知畏守规”警示教育百日活动，通过任前廉政教育、阅读警示教育录、党规党纪专题辅导等方式开展警示教育。

“立足正本清源、激浊扬清，不搞不教而诛。反腐败是系统工程，必须建立长效机制，持续做足纪律教育这篇‘大文章’。”省纪委监委负责人表示。

(下转第四版)

丹东“深挖根治”纵深推进扫黑除恶

本报讯 记者王卢莎报道 丹东市扫黑除恶重拳，攻势强大。截至目前，共打掉2个黑社会性质组织，3个恶势力犯罪集团，12个恶势力犯罪团伙。其中，已判决1个恶势力犯罪集团、6个恶势力犯罪团伙，同步破获涉恶类案件586起，查封、扣押、冻结涉案资产1265万元。全市各级政法机关对黑恶势力始终保持高压态势。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，丹东市专门成立了由市委、市政府主要领导任“双组长”的领导架构，构建了“四级书记抓扫黑除恶”的责任体系，建立了相关责任部门和成员单位齐抓共管的工作机制，形成了党委统一领导、领导小组牵头抓总、有关部门协同并进、社会力量共同参与的良好格局。

在此基础上，丹东市委、市政府周密部署，先后召开市委常委会、市政府常务会议等专题研究部署扫黑除恶专项斗争工作29次，召开扫黑除恶专项斗争领导小组会议9次，特别是中央督导组反馈意见后，召开了3次领导小组会议对反馈意见整改落实

进行部署，高规格高标准地组织推进专项斗争。

与此同时，丹东市盯紧背后，“打伞破网”并进。全市各级纪检监察机关坚持除恶务尽，聚焦深挖根治，把“打伞破网”作为衡量专项斗争成效的重要标准，严格落实“两个一律”和“一案三查”要求，及时立案，高效查处了一批涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件。基于此，全市各级组织部门不断夯实基层党组织建设，实现了软弱涣散村党组织全部升级，并对软弱涣散村党组织整顿工作进行“回头看”，确保取效。

不仅如此，丹东市还不断加大整治力度，打防协同发力。全市各行业主管部门坚持专项治理与综合治理相结合，将重点行业、领域乱点乱象整治作为实现“深挖根治”阶段性目标的重要抓手，深入开展专项整治行动，规范行业秩序，堵塞管理机制漏洞，及时消除行业乱象。

扫黑除恶▶进行时

电力设备的“好医生”

——记国网盘锦供电公司运维检修部输电一班副班长姜广敏

本报记者 刘大毅

5月17日上午，记者来到国网盘锦供电公司，看到运维检修部输电一班副班长姜广敏正在以他名字命名的创新工作室里仔细端详一个蜘蛛形状的机器。这是他研制的用于输电线路巡线的攀爬机器人雏形，目前已被列为今年公司的重点科研项目。

“2020年3月12日是我退休的日子。人要知道常乐，但不是维持现状，还得有所创造。”姜广敏说。

输电检修工，相当于给供电设备治病的“医生”，他们在野外进行高压线路作业，辛苦且危险。姜广敏在34年职业生涯中，获得50多项国家专利，他发明创造的初衷，就是为了保证高空作业安全，为了守护万家灯火长明。

1986年，姜广敏到盘锦电业局做了一名检修工。随着工作经验的积累，姜广敏开始喜欢琢磨工作细节，乐于研究新点子。一间不足10平方米的小平房，就是他的发明基地。这间

屋子只有一扇门，没有窗户，冬天没暖气，夏天没电扇，却诞生了50多项发明成果。

“带电绝缘折叠探头梯”是他的第一个创新项目。检修时，他发现隔离开关检修率比较高。触点过热、螺丝松动、北方冬夏温差太大等原因，都容易使隔离开关出现问题，而维修时需要停电，长则几天，不仅影响居民供电，还影响企业正常生产。姜广敏根据自己掌握的电工知识，研制出“带电绝缘折叠探头梯”，一举解决了“老大难问题”。

首战告捷，姜广敏非常兴奋，也变得更加自信，“琢磨”的范围也越来越越大，革新成果也一项接一项地应用到生产中。悬挂式自动脱落跨越滑车、220千伏耐张引流线支架、带电绝缘伸缩拔销钳……一项项非常实用的革新，推动着电力维修技术不断进步。

(下转第二版)

